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Abstract:În lucrare sunt oglindite unele aspecte ale calităţii în învăţământul profesional. Se prezintă unele 
date obţinute în urma studiului efectuat după o formare continuă, ce promovează principiile învăţământului 
centrat pe necesităţile celui ce învaţă. Se asigură o sporire a calităţii instruirii, prin formarea continuă a 
cadrelor didactice. Astfel, studiile suplimentare profesionale oferă cunoştinţe noi necesare pentru a ţine 
piept problemelor actuale ce apar în societate. Lucrarea vizează cele două perspective ale dezvoltării 
profesionale a cadrelor didactice din învăţământul profesional tehnic. 

 
Cuvinte cheie:dezvoltare profesională continuă, conţinut educaţional, competenţă profesională.  

 
 

În condiţiile actuale a procesului informatizării societăţii, atunci când schimbările, modificările ce se 
produc în industrie capătă un caracter dinamic, învăţământul nu poate fi limitat doar la o formare generală 
care a fost realizată în trecut. 

Odată cu creşterea cerinţelor faţă de specialiştii de formaţie nouă şi cu introducerea noilor standarde 
educaţionale se modifică şi cerinţele faţă de organizare, formă şi conţinuturile formării continue a cadrelor 
didactice pentru a asigura o instruire calitativă în cadrul instituţiilor de învăţământ profesional. 

Procesul de formare în zilele noastre devine continuu şi se realizează pe tot parcursul vieţii, pentru a 
corespunde cerinţelor înaintate de situaţia în care este pus orice specialist din orice domeniu şi cu atât mai 
mult cadrele didactice din instituţiile de învăţământ profesional. 

Formarea continuă a cadrelor didactice este o modalitate, care oferă oportunitatea de a explora în mod 
activ şi de a-şi completa propriile cunoştinţe. Studiile suplimentare profesionale pot oferi cunoştinţe noi, 
profunde şi sistematizate, necesare pentru a ţine piept problemelor actuale ce apar în societate. 

Dezvoltarea profesională a cadrelor didactice din învăţământul profesional tehnic trebuie văzută din două 
perspective: una vizând formarea continuă a cadrelor didactice pentru perfecţionarea metodelor de instruire 
şi implementarea programelor de studii pentru adaptarea la noile cerinţe ale generaţiei de elevi/studenţi, o 
altă perspectivă de formare continuă vizează perfecţionarea cunoştinţelor de specialitate în vederea 
dezvoltării profesionale proprii. 

Fundaţia Servicii de Dezvoltare din Liechtenstein(LED)având misiunea de a sprijini instituţiile de 
învăţământ secundar profesional în prestarea serviciilor de instruire profesională de înaltă calitate în 
corespundere cu cerinţele sectorului de producere, în colaborare cu Centrul de Formare Continuă a 
Cadrelor Didactice a Universităţii Tehnice a Moldovei au realizat unul din obiectivele majore ale 
Proiectului CONSEPT - Formarea continuă a cadrelor didactice din învăţământul profesional secundar. 
Conţinuturile pentru formarea cadrelor didactice cu aspect psihopedagogic includ 4 module: Formarea 
abilităţilor de instruire practică; Predarea cunoştinţelor; Evaluarea rezultatelor şcolare; Elaborarea 
materialelor didactice ilustrative. În cadrul proiectului CONSEPT cadrele didactice au beneficiat şi de 
trening-uri vocaţionale. 

Toate aceste formări au scopul de a spori randamentul activităţii didactice a profesorilor şi maiştrilor de 
instruire practică prin implementarea în procesul de învăţământ a metodologiilor moderne şi promovarea 
principiilor învăţământului centrat pe necesităţile celui ce învaţă, fapt ce asigura o sporire a calităţii instruirii. 

În scopul de a evidenţia impactul aplicării metodologiei de instruire promovate de Proiectul CONSEPT 
şi a posibilităţilor de ameliorare a calităţii instruirii în instituţiile de învăţământ profesional tehnic din 
Republica Moldova, s-au aplicat o serie de măsurători cu privire la schimbările produse în sistemul de 
învăţământ profesional tehnic şi condiţiile de asigurare a eficienţei pe termen lung a metodologiei de formare 
a cadrelor didactice implementate de către Departamentul de Formare Continuă a Cadrelor Didactice şi 
Proiectul CONSEPT. 
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